El parque de bomberos de Barbastro se trasladará a Castejón del Puente

El nuevo servicio de Extinción de Incendios de la Diputación se inició este enero

R. ZAMORA. «Me enteré por la prensa el día 1 de que el parque principal estaría en Castejón del Puente». Daniel Gracia, presidente de la Comarca del Somontano, tenía entendido que los planes de la Diputación Provincial de Huesca hasta el momento para el nuevo Servicio Provincial de Extinción de Incendios y Salvamento (SPEIS) eran mantener como parque principal para las comarcas orientales las instalaciones de Barbastro. Pero el día 1, apenas 24 horas de que desde el Ayuntamiento de Monzón reclamara que el parque de bomberos de esta ciudad no se quedara si personal, el presidente provincial Miguel Gracia anunciaba en su visita a Benabarre que estaba «estudiando y trabajando» para que ese parque principal se ubicara en Castejón del Puente. Opción que parece se va a imponer, pues esta semana los responsables de la Diputación Provincial visitaban los terrenos ofrecidos por esta localidad para instalar esas futuras instalaciones.

El SPEIS comenzó a gestarse en 2013, cuando el Gobierno de Aragón aprobó la Ley del Fuego, en la que se regulaban los servicios de extinción de incendios; una competencia autonómica que pasaría a gestionar la Diputación de Huesca para «poder dar uniformidad a un servicio que en esta provincia estaba con fórmulas diferentes según comarcas», explican desde el ente provincial. El siguiente paso se dio en junio de 2018, cuando todos los grupos políticos con representación en la DPH (Partido Socialista, Partido Popular, Partido Aragonés y Cambiar Huesca) aprobaron por unanimidad la creación del Servicio Provincial de Extinción de Incendios y Salvamento. A partir de ese momento se crearon las comisiones de transferencia, para coordinar con las Comarcas el traspa-



Responsables de la Diputación, de visita en Castejón. J. BLASCO

so, evaluando la situación del personal y las infraestructuras existentes.

En el caso del Somontano, el servicio estaba compuesto por un jefe y cuatro bomberos profesionales, apoyados por las brigadas de voluntarios, que hacían las guardias en el parque ubicado en la carretera hacia la Boquea. Según explica el presidente comarcal, el año pasado, con financiación provincial, se creó una bolsa de trabajo para ampliar hasta diez los bomberos profesionales. «En el acuerdo alcanzado, se transfiere el servicio con el personal -los cinco bomberos iniciales- y los vehículos a la Diputación», explica Gracia, quien recalca que en las conversaciones mantenidas «siempre se habló de Barbastro como el parque principal».

Los acuerdos alcanzados con las Comarcas pasaron por el pleno de la Diputación en abril de 2019, con la intención de que el 1 de julio de 2020 comenzara a funcionar el Servicio

provincial; pero la pandemia retrasó la fecha hasta el 31 de diciembre, puesto que hubo que posponer las oposiciones convocadas. A estos exámenes se presentaron 137 personas para 34 plazas de oficiales v 364 para 24 plazas de bomberos. A ellos hay que sumar la incorporación de 50 efectivos procedentes de los parques existentes hasta el momento. La idea, según fuentes provinciales, es ampliar hasta 144 los profesionales que atiendan el SPEIS. Está previsto crear, asimismo, dos plazas de jefe de mando y otras dos para la sección de apoyo.

El pasado 4 de diciembre eligieron destino 36 oficiales y 28 bomberos, que se distribuyeron entre las siete zonas en que se ha dividido el servicio: Barbastro-Monzón-Binéfar; Fraga; Sabiñánigo-Jaca; Boltaña-Sobrarbe; Villanova-Valle de Benasque; Benabarre-Graus; y Sariñena-Monegros. En ellas trabajan a turnos seis oficiales y seis bomberos; La zona de

Huesca cuenta con siete jefes de intervención.

Parque de bomberos en Castejón del Puente

Desde el Avuntamiento de Monzón, el 31 de diciembre, a través de nota de prensa, expresó su exigencia a que la Diputación «paralice su intención de dejar sin ningún retén al parque de bomberos del Cinca Medio». Y denunciaba que «la DPH ha decidido trasladar al personal destinado al servicio mediocinqueño al parque de Barbastro, uniendo los retenes de ambas comarcas y ubicándolos físicamente en dicha localidad». El alcalde, Isaac Claver declaraba que «es inadmisible el riesgo en que la Diputación pone a nuestra ciudad vaciando físicamente el parque de bomberos» y aludía a la condición de Monzón como «segunda ciudad de la provincia en habitantes y referencia industrial; la respuesta ante un posible incendio debe ser inminente».

Este medio no ha podido saber si hubo alguna conversación entre medias, pero al día siguiente, 1 de enero, el presidente de la Diputación, Miguel Gracia, visitaba a los bomberos del SPEIS en Benabarre, anunciando que la citada intención de ubicar el parque principal de esta zona en Castejón del Puente. Gracia hablaba de la «idoneidad» de los terrenos ofrecidos por esta localidad, con acceso directo a la autovía A-22 «que permite atender rápidamente a las poblaciones y polígonos industriales de Barbastro, Monzón y Binéfar».

Este pasado lunes 25 de enero, la Diputación ya afirmaba tajantemente que «Castejón del Puente contará con el parque principal del SPEIS», en una visita que realizaron a los terrenos cedidos el diputado delegado Juan Latre; el alcalde de la localidad, Antonio Comps; el jefe del SPEIS, Óscar Aguarta; y el jefe del Servicio de Obras Públicas y Patrimonio de la Diputación, Ramón Colom.

Latre explicaba que «dará servicio a las comarcas del Somontano de Barbastro, Cinca Medio, La Litera y parte del Bajo Cinca, zonas de marcado peso industrial y que suponen más del 50% de la población de la provincia excluyendo la capital». Y el alcalde Comps añadía que «su ubicación estratégica entre Barbastro y Monzón es fundamental», igual que «la proximidad del parque con las industrias que tratan material peligroso, que serán atendidas rápidamente al encontrarse a escasos minutos de Castejón del Puente».

El terreno cedido es un triángulo de 6.000 metros cuadrados de parcela y con fácil acceso a los suministros de agua, electricidad y saneamiento. Colom, del servicio de obras públicas, añadía que «el suministro de agua, básico para un parque de bomberos, está garantizado con el depósito de 8.000 metros cúbicos con que cuenta el consistorio, y en caso de urgencia se podría acceder si fuera necesario a los más de 500.000 metros cúbicos de la Comunidad de Regantes 'La Campana' a través de los hidrantes que hay justo al lado de la parcela».

Azlor emprende obras municipales

REDACCIÓN. El Ayuntamiento de Azlor ha inicado obras para acondicionar el bajo del edificio consistorial y ha finalizado la renovación de parte del alumbrado público. Para ello ha contado con ayuda de la DPH y está a la espera de que lleguen otros fondos para la ejecución de otros proyectos que permitirán, entre otras cosas, la apertura de un espacio multiservicios. Según la alcaldesa, Montserrat Galindo, el bajo del ayuntamiento acogerá las oficinas y arriba se acondicionará una vivienda.



Algunas de las obras llevadas a cabo. s. e.

